

纾困解难,精准施策 助力企业破解供应链堵点难点

今年以来,面对严峻复杂的疫情防控形势,市工信部门一方面指导企业抓好疫情防控,一方面积极服务企业稳定工业生产,积极协调省、市、区各相关部门全力稳定企业供应链。

位于滨湖区的国家级高新技术企业无锡市亚迪流体控制技术有限公司(以下简称“亚迪流体”),是一家高端控制阀制造企业。去年年底,亚迪流体首次接到中东客户的订单。不过,获得新客户的喜悦很快被一件烦心事给冲散了。亚迪流体董事长兼总经理朱荣挺告诉记者:“今年3月初,企业从德国进口的一批用于生产中东新客户订单的阀门电子配件到达杭州后由于疫情原因半个月没有进展。按照以往流程,德国进口的阀门电子配件进入中国后需在杭州海关清关后再转运无锡,一般一周即可到达工厂。不过这次,受疫情影响,杭州方面告知,这批配件最快也要3月底才能到无锡。但按合同约定,我们

出口到中东的阀门3月底就要交货。如果不按时交货,将面临150万元的违约金,好不容易打开的中东市场也会瞬间失去。”

3月14日,市工信局得知亚迪流体的困难后,主动联系杭州方面解决问题,在遵守国家防疫政策的前提下,当天就给出了货物可以在无锡清关的答复。在接到货物后,无锡海关仅用一天就完成目的地查验。据了解,这批配件到达工厂后,整个项目的生产安排已经在有条不紊地进行,这批货物将在3月底如期发往中东客户。

“让我们感动的是,疫情情况下政府部门主动帮企业解决棘手问题,无疑是需要有担当的。有关部门还给我们提供了100万元左右的缓税资金,加快了我们的生产进度。”朱荣挺对有关政府部门感激之情溢于言表。

亚迪流体的境遇并不是个案。市工信局根据各家企业的具体困难,个性化定制帮困清单,做到真帮实扶。在确保疫情防控

的基础上,市工信局相关处室积极协调省、市、区各相关部门全力稳定企业供应链。我市3家集成电路企业进口冷链货物受阻,后经请示协调落实了冷链监管仓。与深圳方面协调,帮助解决了GE医疗外省供应商的复产供货;协调上汽集团在我市的7家零部件配套企业复产供货事宜;指导上汽大通(无锡)有限公司的新吴、惠山零部件仓库及时整改,协调区级部门完成验收,重新解封运行。

记者获悉,在全市疫情管控特殊时期,市工信部门印发了《关于报送受疫情影响工业企业生产经营情况的通知》,收集整理了全市300多家企业的困难问题,尽力缓解企业物流运输及员工返岗受阻等问题,以企业需求为导向,以提升服务实效为目标,激活市场主体的内生活力和发展潜力,努力营造最有利于实体经济发展的营商环境。

(晚报记者 孙暉)

70%以上 “官民争议” 在行政复议中化解

本报讯 近日,市司法局公布了去年办理行政复议案件的情况。据统计,2021年全年全市共审结行政复议案件1006件,调解、和解、自愿撤回申请等终止结案方式化解行政争议案件337件,占比33.5%,为近年来最高,其中宜兴市、滨湖区调解、撤回率超过40%。经复议后再诉讼的案件在所有应诉案件中占比连续三年下降,2021年仅289件,70%以上的案件在行政复议程序中成功化解。

据了解,为推进行政争议多元化解工作体系建设,全市司法部门引导基层组织、行业协会、专家学者参与行政调解工作,组建专家库,形成了具有特色的行政调解机制,行政争议调处平台就是其中的范例。目前,市级行政争议调处平台于1月27日正式启用,县级平台已建成7家,而依托镇(街道)公共法律服务中心(非诉服务中心)设立的行政争议调处窗口已经达到33个,全市已建立市级行政调处组织18家,在医患纠纷领域建立了行政调解专家库。

“过去我们遇到侵权纠纷时,经常在司法鉴定所、法院之间来回折腾,办案繁琐、取证困难、成本过高是避不开的问题。”前来撤销行政复议申请的某企业负责人这样说道。据其介绍,该公司作为乙方此前因侵权被甲方投诉至无锡市知识产权局,知识产权局立即就侵权损害赔偿纠纷开展行政调解,该公司承认侵权过错,愿意与甲方签订购买专利使用权协议,但不同意甲方关于专利使用的其他要求,行政调解就此终止。最终,无锡市知识产权纠纷人民调解委员会作为独立的第三方调解机构及时介入,历时四个月,终于促使双方达成调解,签订专利使用协议。在另一起案件中,当事人下班后在单位停车场内摔伤,起初人社部门并未认定工伤,最终经过行政复议进行了更正。

据了解,随着全市各级行政争议调解组织的陆续建立,无锡行政调解机制也越发完善,如滨湖区正探索行政争议全周期管理模式,在听证会调解和联合办案机制的协助之下,已化解了12件案情复杂的行政复议案件;梁溪区与法院建立联席会议制度,进行行政纠纷较多部门的联合调解,自2021年10月底以来,成功调解3起诉讼案件,并成功在诉讼过程中化解一起经复议后再起诉案件。

(甄泽)



消防新规 宣传进小区

为提高各小区物业人员的消防安全意识,近日,锡山区消防救援大队深入住宅小区,针对新颁布的《江苏省住宅物业管理规定》开展宣传。(刘智纯 摄)

技术研发基础较好、产能储备充足 无锡企业发力抗原检测赛道

本报讯 昨天获悉,无锡市目前已有10家企业自主研发的新冠病毒抗原检测产品技术研发基础较好、产能储备充足,有望在抗原检测这一赛道上取得新突破。其中,科智达、博慧斯、百泰克三家企业已获CE认证,并出口海外大量销售。国内注册报批的步伐也在加紧跟进。据统计,全市新冠病毒抗原检测试剂的日产能达90万人份,近期可扩充产能至475万人份。

近期,市科技局已联合药监、卫生、市场等相关主管部门,建立多方联动工作机制,解决新冠病毒检测技术攻关、产品送检及临床试验等共性问题,重点服务保障部分研发进展较快的新冠病毒抗原检测试剂能够顺利取得三类医疗器械注册证。

无锡科智达科技有限公司和无锡市第五人民医院联合研制的

新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(乳胶法),对新冠病毒蛋白有极高的结合力,灵敏度较高、特异性较好,已向国家药监部门提交注册申报。目前,该产品还获得CE、Bfarm等认证,在英国、澳大利亚、欧盟等10余个国家累计销售500多万人份。企业已形成全自动核酸检测、微生物全自动培养、家庭自测产品等多个核心产品的整体解决方案及产品全自动生产线,其中抗原检测试剂产品的日产能达40万人份,50天内可扩增至300万人份。

无锡博慧斯生物医药科技有限公司自主研发新型冠状病毒抗原检测试剂盒、IgG/IgM检测、中和抗体检测、核酸检测、化学发光检测等多款产品,获得德国、比利时、奥地利、西班牙、印尼等10余个海外国家准入资质,目前正积极在国内开展新冠抗原检测试剂

产品的临床验证和申报注册证工作。

无锡百泰克生物技术有限公司自主研发新冠抗原检测卡(胶体金法)、新冠抗原检测卡(乳胶微球法),目前已获CE、MHRA、Bfarm等认证,出口德国、奥地利、意大利等10余个国家,2021年新冠抗原检测试剂盒销售额达4500万元,同时获印尼、菲律宾、美国、加拿大、沙特、泰国、柬埔寨等国自由销售证明。目前企业已形成年产1亿盒的生产能力,拥有抗原检测卡生产线12条,新建20条高速抗原检测卡生产线。公司拟投资3亿元,在年内建成最高年产能6亿人份的抗原检测卡生产线和年产18亿支植绒拭子生产车间,保障无锡地区新冠检测需求供应,支援全省乃至全国的疫情防控。

(孙暉)